

## ПРЕСС-ВЫПУСК

22.12.2021 № 125

### Инновационная деятельность предприятий и организаций Амурской области

Инновационная деятельность - это вся исследовательская, финансовая и коммерческая деятельность, направленная на создание новых или усовершенствованных продуктов, значительно отличающихся от продуктов, производящихся ранее и предназначенных для внедрения на рынке. Критерием оценки инновационного развития региональной экономики является число организаций, осуществляющих инновации, и рассчитываемый на этой базе показатель уровня инновационной активности организаций.

В 2020 году в области обследовано<sup>1)</sup> 751 крупных и средних организаций области (без субъектов малого предпринимательства), в которых было занято 124,4 тыс. человек, из них с высшим образованием 38,5 тыс. человек (30,9%).

Уровень инновационной активности организаций области в 2020 году составил 6,7%, что на 1,6 процентного пункта выше уровня предыдущего года. Несмотря на повышение уровня инновационной активности организаций, в 2020 году по сравнению с предыдущим годом уменьшился объем затрат на инновационную деятельность почти в 2,5 раза и составил 1175,3 млн. рублей.



<sup>1)</sup> По форме № 4-инновация «Сведения об инновационной деятельности организации за 2020 год»;

<sup>2)</sup> Показатель рассчитан в соответствии с международными рекомендациями по статистическому измерению инноваций, реализуемому ОЭСР совместно с Евростатом (Руководство Осло). С 2010 по 2017 года в соответствии с 3 редакцией Руководства Осло, начиная с пересчета за 2017 год в соответствии с 4 редакцией Руководства Осло.

Реализация инновационных проектов напрямую зависит от финансовых возможностей хозяйствующих субъектов. Основным источником финансирования инновационной деятельности на протяжении нескольких лет остается самофинансирование. В 2020 году за счет собственных средств организаций было профинансировано 84,3% всех затрат на инновационную деятельность. С привлечением кредитных и заемных средств было профинансировано 2,1% от общих затрат организаций. Бюджетная поддержка в 2020 году была двух видов. Из бюджета субъекта РФ и местных бюджетов было выделено 15774,7 тыс. руб. (1,3%). Из средств федерального бюджета – 144698,3 тыс. руб. (12,3%).



Результатом инновационной деятельности является выпуск товаров, работ и услуг инновационного характера. В 2020 году предприятиями и организациями области отгружено инновационных товаров, работ и услуг на 2420,2 млн. руб.

В 2020 году среди общеэкономических факторов, препятствующих инновациям, большинство респондентов отметили высокую конкуренцию на рынке, недостаток кредитов или прямых инвестиций, низкий спрос на новые товары, работы, услуги. В составе внутренних факторов, сдерживающих инновационную деятельность, обследуемые предприятия постоянно отмечают неопределенность экономической выгоды от использования интеллектуальной собственности и недостаток квалифицированного персонала.